

Tudi od njegovih političnih nasprotnikov bil je **Dobernig** obče čislán in spoštovan. Njega odlična občevalna oblika, njegovo mirno in celo pri najostrejših napadih nikdar žaljivo nastopanje jim je nad vse ugajalo. Način njegovih izbornih in vedno utemeljenih govorov imel je povsod najboljšje prepričanje in priznanje. Priprostost in skromnost ste venčali njegov blag, zavisti vreden značaj. Celo dobo svojega življenja žrtvoval je v neumornem delu za blagor in procvit svojega naroda in ljubljene mu domovine. V alpskih deželah, v Celovcu in Gradcu, kjer je dragi pokojnik svoja zadnja leta rad bival, ostal je mili obraz in melanholičen pogled tega odličnega moža v nepozabljivem spominu. Tiha melanholija bila je temelj njegovega nežnega in blagega značaja in v njegovem srcu se je zročila plemenitost njegove dobrosrčnosti, občepriznanosti ter pravi vzor domovinskega čuta.

V 33. letu svoje starosti, to je leta 1895 bil je **J. W. Dobernig** od glavnega mesta Koroške, Celovca z veliko večino glasov v državno zbornico izvoljen, katerej je skozi 22 let kot zvesti član pripadal, kjer je za blagor in kulturni procvit svojega naroda neumorno deloval, dokler mu neizprosna usoda bolezní in z njo zvezana nemila smrt ni pretrgala nitke njegovega plodonosnega truda. V ministerstvu in državni zbornici deloval je tudi kot predsednik ministerske delegacije. Stal je vedno na utemeljenem stališču, da se Avstrija le skozi nemško-politično potezo moralno in gospodarski ojači, ter da je vsako drugo stremljenje zanjo nevarno in izgubonosno. Bil je vedno tudi zgovoren pospeševalec zveste politične in gospodarske zveze Avstrije z Nemčijo.

Z njim smo izgubili torej mi naš list „Štajerc“ in vsa politična društva, katerih voditelj in član je bil, nenadomestljivega zagovornika in branitelja naših opravičenih interesov. Zahvaljujemo se mu za njegov trud in mu prisegamo, da se hočemo izbornih njegovih nankov in nasvetov v blagostan naše države in naroda zvesto držati.

Bodi mu zvesta koroška zemlja lahka!

Razno.

Cenjene naročnike, ki še niso poravnali naročnine za „Štajerca“ za drugo polletje, uljudno prosimo, naj jo **numudoma** dopošljejo, da ostane mogoče redno pošiljanje lista ter da se isto ne prekine.

Dragi čitatelji „Štajerca“ in somišljeniki! Vi, ki ste ohranili v Vaših srcih še domovinski čut, čitajte in razširjajte „Štajerca“ kot zastopnika in zaščitnika Vaših interesov in kot edino glasilo, boreče se proti peklenkim nakanam brezvestnih „jugoslovanskih“ veleizdajalcev, ki hočejo Vas in Vaše domovje na podli način izdati in razkosati deželo, ki je sto in stoletja tvorila srečo in veselje, nerazrušljive naše Avstrije. Edino glasilo „Štajerc“ Vam vedno predočuje to perfidno in zlobno gonjo jugoslovanskih veleizdajalcev, ki stojijo neprestano v službi naših sovražnikov ter skupno z njimi delujejo nato, da prepredijo, da ne bi zamogli žeti sadov te grozne vsiljene nam vojne, za katero smo toliko in toliko na krvi in blagu žrtvovali. Zavrnite torej vsakogar, ki vas hoče dovesti na limanice in povejte mu odločno, da smo složni v političnem boju ter da smo in ostanemo cesarju in državi zvesti štajerski Avstrijci.

Orel in aeroplan. Dne 10. julija se je nudil dvema častnikoma na zračnem poletu iz Budapešta na Dunaj redek prizor. V bližini Budapešta se je v višočini 700 metrov začel zaganjati v letalo velikanski orel. Na vsak način je hotel priti v bližino letala, toda zračni pritisk propelerja je bil tako močan, da orel ni mogel blizu. Konečno jo orel trčil ob propeler, ki je orla zadel tako hudo, da je telebil mrtev na tla.

Prevzemne cene za žito in sočivje glasom naredbe urada za ljudsko prehrano in finančnega ministerstva z dne 27. julija 1918 so: Za 100 kg pšenice 55 K, rži 55 K, ječmena

50 K, ovsá 50 K, prosa 50 K, koruze 50 K, ajde 100 K, graha 120 K, leče 150 K, fižola 100 K. Pri oddaji v času od početka žetve do 15. julija se zviša cena za 25 K, od 16. do 31. julija za 20 K, tekóm avgusta za 15 K, tekóm septembra za 10 K, od oktobra do 20. decembra za 5 K. Za semensko žito bo poljedelsko ministerstvo še posebej določilo prebitka. Za polno prevzemno ceno je prevzeti samo zdravo, očiščeno in suho žito.

Tatvine v mlinih. Če tatovi pokradejo kmetško žito v mlinih, mora mlinar kmetu povrniti škodo. Po namestništveni odredbi z dne 26. januarja 1918, drž. zak. št. 13. § 30, je namreč mlinar dolžan zavarovati žito in moko proti vlamu in požaru. Stroške tega mora plačati mlinar.

33 1/2 milijona vojnih stroškov na dan. Koliko stane Avstrijo vojna, je pač najbolj razvidno iz našega državnega proračuna. Vojna je dosedaj stala našo državno polovico 57 1/2 milijard kron. Vsak dan nas stane vojna 33 in eno tretjino milijonov kron.

Štajersko strnišče repno seme. Deželnemu mestu za zelenjavo in sadje v Gradcu, stoji večja množina semena, takozvane štajerske ploščne repe na razpolago. Bilo bi žeteli, da bi se to tako izdatno in posebno z ozirom na najnovejše vremenske škode, za splošnost važno vrsto zelenjave v velikih množinah pridelalo; potrebščina naj se naznani deželnemu mestu za zelenjavo in sadje, Gradec, Kaiserfeldgasse 29 (občevanje z strankami od pol 10.—1 ure), kjer se dobiva lahko tudi seme v večjih množinah.

Preišč z dvema glavama in dvema nogama. Iz **Freudenthala** poročajo, da je skotila v svinjaku tamošnje poljedelske šole svinja preiška, ki je imel na sredi telesa dve nogi, na srednji in zadnji strani pa po eno glavo. Žival je živila le par ur.

Avstrijski otroci na Ogrskem. Na inicijativo cesarja Karla odpošlje se veliko število avstrijskih otrok na Ogrsko, za kar se posebno trudita tudi generalmaor v. **Landwehr** in sedanji ministerski predsednik, baron v. **Hussarek**. Dne 25. julija zjutraj odšel je prvi vlak z 626 otroci v Bajo, uro pozneje so odpeljali z Dunaja 860 otrok iz severne Češke s parnikom **Zemun**. V prihodnjih 14 dneh bo na razpolago tej dobrodelni akciji veliko posebnih vlakov in parnikov, tako, da mislijo v malo dneh prepeljati 80.000 otrok. Tega bodo deležne vse kronovine.

Za nesposobne generale — ječa. Francoski ministerski svet je sprejel zakonski načrt, ki določa za generale, ki so zakrivali pred sovražnikom težke poraze, ječo od 2 do 5 let. . . .

Preskrba suhe klaje za zimo. Brez ozira na uspeh letošnje košnje sena in otave je odredil urad za ljudsko prehrano, da se kolikor možno preskrbi suhe klaje za zimo ter da se izkoristijo vsa v to nudeča sredstva. Da se klaje več prihrani, naj se izkoriščajo pašniki, nabira zelenje in spravlja gozdna trava in drugi tozadevni gozdni razteži. Za suho zelenje bode erar plačeval po 3 K, za listje pa po 1 K 50 vin. 100 kg. Izkazalo se je pa, da mnoge občine in posestniki ne samo da tega ne nabirajo, marveč tudi delajo pri tem celo vojaštvu zapreke, dasiravno bi bili za to dobro oskudovani, zlasti pa še taki, ki so sami z vsem dobro preskrbljeni. Posestniki in občine sploh se opozarjajo, da v interesu splošnega blagra nikomur ne delajo ovir, marveč naj se gre, posebno še vojaštvu, povsod dobrohotno na roko, kolikor le mogoče, da se na ta način načrpa čimveč suhe klaje za zimo.

Umorjeni carji. Od sedmih carjev vlad. rodbine Romanoviči-Holstein-Gottorp so bili umorjeni stírje. Prvi je bil umorjen Peter III. Feodorovič, vnuk Petra Velikega. Vladal je le nekaj mesecev. Umoriti ga je dala njegova lastna žena Katarina, ki je zasedla za njim ruski prestol. Njegov sin Pavel I. je bil tudi umorjen. Zaroto sta vodila grof Pahlen in general Bennigsen, ki je Pavla I. 23. marca 1801 zadavil. V Petrogradu so ubili nihilisti 13. marca 1884 carja Aleksandra II. z bombo. Njegov in Aleksander III. je sicer umrl vsled

bolezni na ledicah, a bolezen je dobil pri železniški nesreči leta 1888. Nikolaja II. so, kakor se poroča te dni, ustrelili v Jekaterinburgu socialni revolucionarji.

Cesarja in kralja Karla vojnopomožni zaklad. (Dunaj IX., Berggasse 22.) Namen tega zaklada je, hipno pomagati revnim invalidom, ki so zmožni in voljni lotiti se kakoga dela in si ustvariti novo življenje. Dajale se bodo enkratne podpore, največ do 1000 K, in invalidi, ki so tega vredni, potrebni in tudi zmožni, da to podporo prav porabijo, se imajo s posebno prošnjo obrniti na zaklad, čigar naslov je zgorej razviden. Podpore so lahko najrazličnejše vrste, n. pr. obrtno orodje, neobhodno potrebna obleka, gotovo stanovanje, potreben voz, vprežna žival, kos polja; kak stroj, oprava, plačanje kake kavcije i. t. d. Prošnja mora imeti naslednje podatke: 1. Krstno in rodbinsko ime, šaržo, vojaško krdečo, vojna odlikovanja. 2. Rojstno leto, stan (samec, oženjen, vdovec, ločen), število, starost in spol otrok, če in kako so otroci preskrbljeni. 3. Rojstni kraj in domovinsko občino, sedanje bivališče (natančen naslov). 4. Sedanji poklic, potem če, kdaj in kje je bil invalid še po prvem zdravljenju dodatno zdravljen in v invalidski soli; prejšnji poklic (pred uvojačenjem). 5. Stopnja pridobitne nezmožnosti (v odstotkih), način pohabljenosti oziroma bolezní, letna invalidščina (s prikladami). 6. Vojaška evidenčna oblast in številka plačilnega naloga, oziroma navedba, kdaj se je izvršila superarbitracija. 7. Uboštvo prosilčvo, premoženjske razmere staršev ali drugih svojcev in ali ga kaj podpirajo. 8. Način, kako si misli novo življenje ali trajno možnost za zaslužek ustvariti, in višina zneska, ki je za to neobhodno potreben. 9. Navedba podpor, ki jih je že dobil. Prošnje je vlagati pri deželni komisiji za skrbstvo vračajočim bojevnikom (pri c. kr. deželni vladi). Tudi naravnost na Dunaj (IX., Berggasse 22) se more vlagati prošnje.

Francoska krušna karta.

Predstoječa slika nam kaže, da nismo mi edini, ki imamo krušne karte, marveč da tudi našim sovražnikom ne prede preveč

Chaque ticket quotidien de cette feuille correspond à 100 grammes de PAIN		Les tickets ne peuvent être utilisés qu'au jour indiqué.	
31 100 grammes de MAI PAIN	30 100 grammes de MAI PAIN	29 100 grammes de MAI PAIN	28 100 grammes de MAI PAIN
Songez à aller chercher votre Feuille de Tickets pour JUIN		27 100 grammes de MAI PAIN	26 100 grammes de MAI PAIN
24 100 grammes de MAI PAIN	23 100 grammes de MAI PAIN	22 100 grammes de MAI PAIN	21 100 grammes de MAI PAIN
20 100 grammes de MAI PAIN	19 100 grammes de MAI PAIN	18 100 grammes de MAI PAIN	17 100 grammes de MAI PAIN
16 100 grammes de MAI PAIN	15 100 grammes de MAI PAIN	14 100 grammes de MAI PAIN	13 100 grammes de MAI PAIN
12 100 grammes de MAI PAIN	11 100 grammes de MAI PAIN	10 100 grammes de MAI PAIN	9 100 grammes de MAI PAIN
8 100 grammes de MAI PAIN	7 100 grammes de MAI PAIN	6 100 grammes de MAI PAIN	5 100 grammes de MAI PAIN
4 100 grammes de MAI PAIN	3 100 grammes de MAI PAIN	2 100 grammes de MAI PAIN	1 100 grammes de MAI PAIN

dobra. Evo tukaj francosko krušno karto; vsaka pojedina številka je preračunjena za 100 gramov ali 10 dek kruha na dan.

 **Zahtevajte „Štajerca“**